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u Informer la population et les accompagner dans la 
compréhension des enjeux de ce dossier, et sur l’impact 
connu à ce jour d’un changement d’intercommunalité : 
communication du dossier de concertation.

u Recueillir des éléments concrets des habitants, 
permettant d’accompagner les élus dans le choix 
d’intercommunalité le plus en phase avec les attentes 
des Fontenillois :

  l Quelles sont les préoccupations prioritaires   
 dans les dossiers portés par l’intercommunalité ?

  l Quelle perception de la place de Fontenilles  
 dans son environnement (bassin de vie) ?

  l Quelles attentes sur les différentes
 compétences intercommunales ?

R A P P E L  D E S  O B J E C T I F S
E T  D E S  M O D A L I T É S

l LES OBJECTIFS
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u Communication d’un 
dossier présentant le rôle, 
le fonctionnement des 
intercommunalités ainsi que la 
comparaison par compétence 
entre la CCGT et la CCST.

u Questionnaire en ligne / 
papier : du 1er au 15 septembre

u Permanences / Forum le 
11 septembre

l LES MODALITÉS
DE LA CONCERTATION

374
QUESTIONNAIRES 
REÇUS

DONT 9
EN VERSION 

PAPIER
MERCI DE VOTRE
PARTICIPATION !
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F O N T E N I L L E S  D A N S
L ’ I N T E R C O M M U N A L I T É

2

SELON VOUS,
SUR QUELS SUJETS
VOS ÉLUS DOIVENT-ILS
SE MOBILISER
EN PRIORITÉ ?
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A M É N A G E M E N T
D U  T E R R I T O I R E
D É V E L O P P E M E N T
É C O N O M I Q U E

3
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DE PROXIMITÉ ?
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QUELLE PERCEPTION AVEZ-VOUS DE LA QUALITÉ DE VIE
ACTUELLE À FONTENILLES ?

Les principaux items qui ressortent des réponses formulées
dans le questionnaire sont les suivants :

7BILAN DE CONCERTATION CITOYENNE

ATOUTS À PRÉSERVER

l Ville à taille humaine
l Espaces naturels, espaces verts, dimension rurale
l Tranquillité, sécurité
l Commerces, professionnels de santé, services, tissus associatifs
l Collège, lycée, écoles, qualité de la restauration scolaire

CONTRAINTES, POINTS DE VIGILANCE

l Attente du déploiement de la fi bre
l Maîtriser le développement urbain
l Entretien et sécurisation des 
voiries 
l Cheminement piétons, cycles
et transport en commun
l Renforcer la préservation
de l’environnement

l Lutter contre les incivilités et les 
infractions routières
l Développement économique : 
autant de réponses souhaitant 
limiter ou développer les activités 
économiques  
l Développer les actions, les 
aménagements et les structures : 
sport, loisirs, culture
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A M É N A G E M E N T
D U  T E R R I T O I R E
L I A I S O N S
D O U C E S

VERS QUELLES DESTINATIONS UTILISERIEZ-VOUS DES MODES
DE DÉPLACEMENTS DOUX (PIÉTONS - CYCLES) ET POUR QUELS 
USAGES ?

10050 60 70 80 90 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 220 230 240 250

DÉPLACEMENTS DOUX
par commune
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Lias

Bonrepos-sur-Aussonelle

Saint-Lys

Fonsorbes

Plaisance-du-Touch

La-Salvetat-Saint-Gilles

Léguevin

Autre commune
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VERS QUELLES DESTINATIONS UTILISERIEZ-VOUS DES MODES
DE DÉPLACEMENTS DOUX (PIÉTONS - CYCLES) ET POUR QUELS USAGES ?

Loisirs Commerces Services Travail Scolaires
Pujaudran 46 7 4 2 1
Lias 35 1 0 1 3
Bonrepos 40 7 3 2 1
St Lys 89 184 89 7 15
Fonsorbes 116 224 100 16 63
Plaisance du T. 81 100 77 30 3
La Salvetat SG 54 77 43 31 3
Léguevin 64 83 53 18 5
Autres communes 34 31 24 44 17



BILAN DE CONCERTATION CITOYENNE10

A M É N A G E M E N T
D U  T E R R I T O I R E
T R A N S P O R T S
C O L L E C T I F S

VERS QUEL TERRITOIRE UTILISERIEZ-VOUS DES TRANSPORTS 
COLLECTIFS ET POUR QUELS USAGES ?

10050 60 70 80 90 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 220 230 240 250

TRANSPORTS COLLECTIFS
par territoire
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Toulouse Métropole

Muretain Agglo

CCGT

CCST

Commune limitrophe
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FONTENILLES

VERS QUEL TERRITOIRE UTILISERIEZ-VOUS DES TRANSPORTS COLLECTIFS ET POUR QUELS USAGES ?

13

Loisirs Commerces Services Travail Scolaires
Communes CCGT 29 25 11 9 8
Communes CCST 80 84 73 34 17
Communes du
Muretain Agglo 20 32 25 12 16

Communes de 
Toulouse Métropole 145 150 125 160 72

Communes 
limitrophes 15 20 17 7 9
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10050 60 70 80 90 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 220 230 240 250

316

298

216

155

189

60

40

Commune Toulouse
Métropole

Plaisance / La Salvetat 
Léguevin

Saint-Lys

Commune située
dans le Gers

Fontenilles

Fonsorbes

Commune située
dans le Muretain

A M É N A G E M E N T
D U  T E R R I T O I R E
C O M M E R C E S
S E R V I C E S

SUR QUEL TERRITOIRE AVEZ-VOUS VOS HABITUDES
DE CONSOMMATION ET SERVICES LES PLUS COURANTS ?
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Commune Toulouse
Métropole

Plaisance / La Salvetat 
Léguevin

Saint-Lys

Commune située
dans le Gers

Fontenilles

Fonsorbes

SUR QUEL TERRITOIRE AVEZ-VOUS VOS HABITUDES DE CONSOMMATION ET SERVICES LES PLUS COURANTS ?

Com. Prox Prof. Santé Moy/gde surface Zone Cciale autre
Fontenilles 261 252 120 118 29
Fonsorbes 101 111 224 160 24
St Lys 110 43 117 66 17
Communes CCGT 27 18 9 21 26
Communes CCST 66 74 64 50 25
Communes de 
Toulouse 
Métropole

34 113 110 138 31

Communes du
Muretain Agglo 4 14 11 22 6
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A M É N A G E M E N T  D U  T E R R I T O I R E
E N T R E P R I S E S  F O N T E N I L L O I S E S

AVEZ-VOUS DES ATTENTES SUPPLÉMEN-
TAIRES SUR L’ACCOMPAGNEMENT RÉALISÉ 
ACTUELLEMENT AUPRÈS DES ENTREPRISES ?

PENSEZ-VOUS QU’UN RATTACHEMENT À UNE INTERCOMMU-
NALITÉ DE HAUTE-GARONNE POURRA ÊTRE BÉNÉFIQUE AUX 
ENTREPRISES  LOCALES ET À LA COLLECTIVITÉ ?



BILAN DE CONCERTATION CITOYENNE 1515BILAN DE CONCERTATION CITOYENNE

P E T I T E - E N F A N C E  /  E N F A N C E
J E U N E S S E

4

QUELLE EST VOTRE PERCEPTION
DU SERVICE PETITE ENFANCE (0-3 ANS) ACTUEL 

Les principaux items qui ressortent des réponses formulées
dans le questionnaire sont les suivants :

l Personnel qualifi é 
et à l’écoute

+ -
À AMÉLIORER :

l Manque de place
l Locaux à améliorer
l Amplitude horaire
du matin 
l Renforcer les liens 
entre assistantes 
maternelles et le RAM
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P E T I T E - E N F A N C E  /  E N F A N C E
J E U N E S S E

QUELLE EST VOTRE PERCEPTION
DU SERVICE ENFANCE (3-11 ANS) ACTUEL 

Les principaux items qui ressortent des réponses formulées
dans le questionnaire sont les suivants :

l Personnel qualifi é
l Large amplitude 
horaire
l Service qualitatif
l Restauration : 
préparation des repas 
sur site 

+ -
À AMÉLIORER :

l Organisation 
complexe (inscription, 
facturation), trop 
d’interlocuteurs
l Souhait d’une reprise 
en commune : plus 
de proximité et de 
communication 
l Amplitude horaire
du matin
l Plus d’activités
en ALAE & ALSH
l Locaux à améliorer
l Aide aux devoirs
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P E T I T E - E N F A N C E  /  E N F A N C E
J E U N E S S E

QUELLE EST VOTRE PERCEPTION
DU SERVICE JEUNESSE (11-25 ANS) ACTUEL 

Les principaux items qui ressortent des réponses formulées
dans le questionnaire sont les suivants :

l Service apprécié

+ -
À AMÉLIORER :

l Service à 
redynamiser et 
développer
l Revoir son 
emplacement
l Attente sur les
18-25 ans
l Créer du lien entre 
anciens et plus jeunes
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AVANTAGES :
l Proximité des élus
l Moins 
d’interlocuteurs
l Souplesse des 
décisions
l Communication 
et démarches 
administratives 
simplifi ées
l Maîtrise des 
affectations en crèche

+ -
POINTS DE VIGILANCE,
ATTENTES :

l Pas de hausse de tarif
l Maintenir l’ouverture des structures
pendant les vacances
l Lieu adapté assistante maternelle
l Impact fi nancier pour la collectivité
l Maintenir ou élargir les horaires
l Reprise du personnel
(considération et écoute)
l Personnel adapté aux effectifs,
et compétent 
l Sortir du mode garderie
- continuité éducative
l Garder la préparation des repas
sur site
l Amélioration des locaux
l Conserver la semaine à 4,5 jours

18 DOSSIER DE CONCERTATION CITOYENNE18 BILAN DE CONCERTATION CITOYENNE

P E T I T E - E N F A N C E  /  E N F A N C E
J E U N E S S E

QUELS SONT SELON VOUS LES AVANTAGES, LES POINTS DE VIGILANCE, LES 
ATTENTES, SUR UNE REPRISE DE CETTE COMPÉTENCE PAR LA COMMUNE ? 

Les principaux items qui ressortent des réponses formulées dans le questionnaire sont les suivants :
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P E T I T E - E N F A N C E  /  E N F A N C E
J E U N E S S E

QUELS SONT LES ENJEUX RELATIFS À LA PETITE ENFANCE (0-3 ANS),
L’ENFANCE (3-11 ANS) ET LA JEUNESSE (11-25 ANS) QUE LA COMMUNE 
DEVRA INTÉGRER DANS SON FUTUR PROJET ÉDUCATIF COMMUNAL ?

Les principaux items qui ressortent des réponses formulées
dans le questionnaire sont les suivants :

Mettre en place des 
projets éducatifs

autour du sport, de la 
culture et favorisant 
l’inclusion (+ d’AVS)

Proposer des
projets innovants
pour les jeunes
(fablab, école

municipale
des sports, MJC…)

Renforcer 
la citoyenneté,
l’apprentissage

de l’autonomie, le
civisme, la solidarité,

la prévention… 

Améliorer les
espaces de rencontre

pour la jeunesse
(skatepark)

Suivre l’évolution
démographique
de la commune

Tisser plus
de liens avec

le milieu associatif

Développer
des actions

pour les 18-25 ans

Développer
des axes autour

de l’environnement

Développer
l’éducation
numérique

Développer des
projets et des lieux 

autour de la
parentalité

Proposer le passage
du BAFA,

chantiers jeuneschantiers jeunes
sur Fontenilles
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G E S T I O N  D E S  D É C H E T S5

QUELLE PERCEPTION
AVEZ-VOUS DE LA SOLUTION
ENVISAGÉE PAR LE SICTOM EST
(REMPLACEMENT DES CONTAINERS
INDIVIDUELS PAR DES POINTS
D’APPORTS VOLONTAIRES
SUR TOUT LE TERRITOIRE) ?

50

100

150

200

250

FAVORABLE

19

NE SE

PRONONCE
PAS

19

DEFAVORABLE

210C O L L E C T E
D E S  O R D U R E S
M É N A G È R E S
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G E S T I O N  D E S  D É C H E T S

QUELLE PERCEPTION AVEZ-VOUS
DE LA SOLUTION ENVISAGÉE
PAR LA CCST (SOLUTION MIXTE
CONTAINERS INDIVIDUELS / PAV) ?
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C O L L E C T E
D E S  O R D U R E S
M É N A G È R E S
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G E S T I O N  D E S  D É C H E T S

QUELLE PERCEPTION
AVEZ-VOUS DE LA MISE
EN PLACE DE LA TAXE
INCITATIVE ?
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G E S T I O N  D E S  D É C H E T S

QUELLE PERCEPTION
AVEZ-VOUS DE LA MISE
EN PLACE DU SERVICE DE
RAMASSAGE DES DÉCHETS VERTS
EN PORTE À PORTE SUR
RENDEZ-VOUS ET MOYENNANT
LE PAIEMENT D’UN FORFAIT
ANNUEL ?
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G E S T I O N
D E S  D É C H E T S
V E R T S
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G E S T I O N  D E S  D É C H E T S

EN CAS D’ADHÉSION À LA CCST,
VOS ATTENTES SE PORTERAIENT
DAVANTAGE SUR ?
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NON

31

300 ÊTES-VOUS SATISFAIT DES JOURS ET HORAIRES 
DE LA DÉCHETTERIE DE SAINT-LYS ?

RETOURS SUR LA DÉCHETTERIE DE SAINT-LYS
ET SUR SON ORGANISATION

Les principaux items qui ressortent des réponses 
formulées dans le questionnaire sont les suivants :

l Perception très positive de la qualité de service
(facile d’accès et accueil du personnel positif)

l Souhait d’ouverture le dimanche ou entre 12h et 14h

l Pouvoir y accéder 2 fois par jour

l Problème d’accès de certains véhicules (camionnette)

l Manque de bennes à déchets verts et circulation parfois 
diffi cile au sein de la déchetterie
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S P O R T S  /  C U LT U R E  /  T O U R I S M E6

FRÉQUENTEZ-VOUS LES ÉQUIPEMENTS 
DE LA CCGT SUIVANTS :
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EST-IL ESSENTIEL DE POUVOIR CONTINUER CES ACTIVITÉS ?

27BILAN DE CONCERTATION CITOYENNE
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SI CE N’EST PAS LE CAS,
DANS QUELLES COMMUNES
PRATIQUEZ-VOUS ?
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BILAN DE LA CONCERTATION CITOYENNE

SYNTHÈSE

       QUELLES SONT LES PRÉOCCUPATIONS PRIORITAIRES DANS LES DOSSIERS PORTÉS PAR L’INTERCOMMUNALITÉ ?

l  Le développement de la fi bre, des mobilités et la gestion des déchets ressortent comme étant les dossiers prioritaires que les 
élus devront porter au niveau de l’intercommunalité.

QUELLE PERCEPTION DE LA PLACE DE FONTENILLES DANS SON ENVIRONNEMENT (BASSIN DE VIE) ?

l  Fontenilles est perçue comme une ville rurbaine, tournée vers l’agglomération Toulousaine.

l  Le bassin de vie des Fontenillois est retranscrit par différents axes : l’utilisation des modes de déplacements doux (à mettre en 
parallèle avec les infrastructures cyclables et piétonnes existantes), les attentes de développement de transports en commun, et 
les territoires de consommations (commerces et professionnels de santé). 

Il en ressort que ce bassin de vie est d’une part en lien étroit avec les communes limitrophes (communes de la CCST, Fonsorbes 
et Saint-Lys), mais il est également tourné essentiellement vers l’agglomération Toulousaine.

l  Le retour des entreprises Fontenilloises montre qu’il n’y a pas d’attente supplémentaire sur la compétence intercommunale de 
développement économique, mais un retour en Haute-Garonne est perçu positivement.
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PERCEPTION ET ATTENTES : COMPÉTENCE PETITE ENFANCE, ENFANCE ET JEUNESSE

l  Le pilotage de ces compétences par la commune est perçu positivement, car venant renforcer la proximité avec les usagers et 
simplifi er les démarches administratives.

l  Les attentes principales sont sur le développement de la politique jeunesse (11-25 ans), l’amélioration des locaux et limiter 
l’impact fi nancier pour la commune.

PERCEPTION ET ATTENTES : GESTION DES DÉCHETS

l  Concernant la collecte des déchets : les Fontenillois ont clairement exprimé leur préférence pour la solution envisagée par la 
CCST (mixe containers individuels et PAV). Les avis sur la taxe incitative sont plus partagés, bien que plutôt favorable (il ressort 
des commentaires une crainte de l’augmentation des dépôts sauvages). Les Fontenillois sont également partagés sur la possibilité 
d’une collecte individuelle des déchets verts (prestation facultative).

l  Concernant la déchetterie : La déchetterie de Saint-Lys reste la proposition qui convient le mieux aux Fontenillois, de part sa 
proximité et la qualité de son service. Des attentes ont cependant été exprimées pour une ouverture le dimanche et d’autres points 
d’amélioration.

PERCEPTION ET ATTENTES : COMPÉTENCE SPORT, CULTURE ET LOISIRS 

l Les équipements intercommunaux de la CCGT sont faiblement utilisés par les Fontenillois, certainement en raison de leur 
positionnement géographique et du manque de transports en commun pour pouvoir y accéder.

l Les activités sportives, culturelles et de loisirs sont principalement exercées sur l’agglomération Colomiers / Blagnac, Fonsorbes, 
et les communes de la CCST.
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ET MAINTENANT ?

2023 1er janvier 2023 :
adhésion à la CCST

CONSEIL MUNICIPAL
Séance publique

JEUDI 21 OCTOBRE 2021
à 18h30

Maison des Loisirs
Délibération du Conseil Municipal actant

le maintien au sein de la CCGT
ou l’adhésion à la CCST

2022 2022
Le Conseil Municipal

porte les attentes exprimées
auprès de la CCGT.

Poursuite et développement
des projets initités avec la CCGT.

Le Conseil Municipal
porte les attentes exprimées

auprès de la CCST et met en place
le transfert des compétences.




